

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
12-й  
№ 204 (2144)  
ПЯТНИЦА,  
11  
ОКТАБРЯ  
1963 года  
Цена 2 коп.

## РЕПОРТАЖ ЗА ГОРОДСКОЙ ЧЕРТОЙ

СОТНИ тонн щебня, гравия растекаются по предприятным стройиндустрии, чтобы через не-

которое время превратиться в фундаменты зданий новых микрорайонов и ажурные строительные детали сооружаемых промышленных комплексов.

За городской чертой, где практически на предприятиях стройиндустрии начинается строительство, расположен гравийно-сортировочный цех предприятия нерудных материалов. В нем трудится лучший коллектив предприятия, возглавляемый Ксенией Николаевной Невской.

Ее бригада в течение трех лет держит первенство в гравийно-сортировочном цехе, систематически устойчиво выполняя плановые задания на 130—140 процентов. Быть бы этой бригаде коммунистической, но неожиданно сменился состав. Впрочем, ничего неожиданного в этом нет. Половина состава бригады поступила нынче на дневное отделение технических учебных заведений.

Но традиции бригады живы.

Галина Килина и Зоя Янькова сумели заинтересовать пришедших новичков, помогли понять, как важен труд людей, дающих стройкам нужные материалы.

Грохочут гравесортировки, бегут, совершая свой бесконечный рейс, ленты транспортеров и питателей. Можно без преувеличения сказать, что, когда заводы и дома Ангарска были «маленькими», они частицей гравийно-песчаной смеси пробегали по сотням метров технологических коммуникаций предприятия.

нерудных материалов.

Коллектив этого предприятия взял смелое и очень трудное обязательство — годовой план выполнить к седьмому ноября, и оно, конечно, будет выполнено.

Нельзя обойти молчаливо вопрос, который волнует весь коллектив фабрики. Все сооружения предприятия нерудных материалов вехи, построенные в свое время как далеко не капитальные сооружения, по устаревшим на сегодняшний день строительным нормам. Давно идут разговоры о строительстве новой гравийно-сортировочной фабрики



и дробильного комплекса. Разговоры идут, а дело пока стоит на месте. Для обеспечения растущих мощностей сборного железобетона инертными материалами управление производственных предприятий проектирует и строит своими силами новые технологические линии рассева и дробления, но это, честно говоря, временная мера, позволяющая сегодня сводить концы с концами.

Для предприятия нерудных материалов необходимо построена современная высокопроизводительная дробильно-сортировочная комплекса, и управлению строительства нужно ускорить это нужное, неотложное дело. А коллектив предприятия нерудных материалов не подведет. Не только июньская, но и вахта семилетки будет выполнена с честью.

**Д. ГОРДЕНКО,**  
инженер.

На снимках: (справа сверху) Ксения Николаевна Невская — вожак переловой бригады. Слева — Зоя Янькова. На снимке внизу — поезд идет по кольцевому маршруту: гравийно-сортировочный цех — бетонные и железобетонные заводы...

Фото автора.



### На НПЗ сегодня

#### Великому празднику

Оборудование объектов ЭЛОУ АВТ одевается в теплую шубу. Это делают монтажники Сибтеплоизоляции.

Встав на трудовую вахту в честь 46 годовщины Октября, теплоизоляционники стремятся ускорить изоляционные работы. Они идут буквально по пятам монтажников АМУ-2 треста Сибтехмонтаж.

Отлично трудится бригада Владимира

Николаевича Вахрамеева на изоляции трубопроводов. Она значительно опережает установленные нормы, выполняя дневные задания на 110—115 процентов.

Теплоизоляционники понимают всю ответственность, которая ложится на них по пуску установки ЭЛОУ АВТ. К великому празднику советского народа они решили завершить монтаж трубопроводов, теплообменников, оборудования 11-го парка, электродвигателя Е-4.

**С. БОРИСОВ.**

На страницах газеты «Знамя коммунизма» неоднократно помещались критические сигналы о некачественном ремонте механизмов на Майском ремонтно-механическом заводе. Но странное дело, администрация, партийная и комсомольская организации завода плохо реагируют на эти замечания и, что самое главное, выпускается брак.

Стройка НПЗ... К ней приковано внимание всей общественности, от темпов строительства зависит ввод в эксплу-

## ВОЛОКИТА С РЕМОНТОМ

### Критический сигнал

тацию второй очереди этого крупнейшего в Сибири нефтеперерабатывающего завода.

Работал на НПЗ экскаватор марки Э-652 № 3100, принадлежащий СМУ-7. 25 июля машина была отправлена на Майский РМЗ для производства капитального ремонта. Акт об окончании ремонта экскаватора был подписан еще 31 августа.

Но до сего времени машина находится на территории РМЗ. Из-за много-

численных дефектов и недоделок.

Начальника цеха Чемезова, мастера Охрименко не волнует, что экскаватор более месяца переставляет в ремонте. Ведь если бы экскаватор был качественно в срок отремонтирован, то в течение сентября он бы вынул 25.000 кубометров земли, заменил труд сотен рабочих.

Неужели им не дорога честь завод-

ской марки?

Партийная организация и заводской комитет комсомола пока смотрят на случай брака и задержку механизмов в ремонте сквозь пальцы.

Администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям завода пора бы принять самые серьезные меры по улучшению качества ремонта машин и строительных механизмов.

**С. ЕВГЕНЬЕВ.**

### Фирма китобоев

В южнополярных морях близится весна — пора охоты на китов. В этом сезоне добычу морских исполинов будут вести объединенные флотилии «Советская Украина» и «Сла-

ваз» — первая в стране китобойная фирма.

Объединение позволит лучше маневрировать судами-охотниками, шире охватывать районы промысла. Впервые в этом году суда-охотники будут вести промысел звеньями.

В результате объединения административный аппарат флотилии сокращается более чем на 70 человек.

### НА ОСАДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

В столице Доминиканской республики г. Санто-Доминго введено осадное положение. Запрещено проведение собраний, митингов, демонстраций.

Эта мера принята после того, как студенты университета Санто-Доминго провели демонстрацию протеста против свержения президента Хуана Боша. Арестовано 60 студентов.

В горном районе Юра, на границе со Швейцарией, начались большие маневры французской армии. Маневры проходят на территории шести департаментов.

В первый день маневров в

### ЖЕРТВЫ МАНЕВРОВ

результате аварии вертолета погиб один унтер-офицер, пять военнослужащих ранены.

### РАБОТОРГОВЛЯ В XX ВЕКЕ

САНА. Аденская газета «Фатат аль-Джазира» сообщает, что правительство Саудовской Аравии декретом установило новые цены на рабов. По этому декрету работорговец может продавать рабов — мужчин за 250 английских фунтов каждого и женщины — за 350 фунтов. Правительство обязалось возмещать работорговцам разницу между старыми и новыми ценами на рабов.

### Мир в новостях

# ЦЕЛЬ: технический прогресс

при Новгородском  
обкоме КПСС

- План составлен на квартал ♦ Работа по секциям—дело отличное
- 20 рекомендаций—20 тысяч рублей ♦ Командировка на учебу

**НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ** информация и пропаганда передового производственного опыта стали важнейшим средством технического прогресса — решающим условием выполнения семилетнего плана.

Определенный вклад в решение задач по развитию технической пропаганды на предприятиях Новгорода и области вносит технический кабинет при обкоме КПСС. Созданный немногим более двух лет назад, он при помощи актива новаторов и ИТР промышленных предприятий решает вопросы по обобщению и распространению материалов технической информации и передового опыта новаторов производства.

В основе работы технического кабинета лежит план работы совета, содействующий техническому прогрессу при Новгородском городском КПСС, составляемый на квартал и утверждаемый президиумом, который возглавляет секретарь горкома КПСС. В составе совета работает несколько секций. Во главе секций стоят ведущие специалисты промышленности города. Они организовали ряд семинаров с выездом в Ленинград и Новгород по новым методам конструирования и изготовления настижки и инструмента.

При секциях были созданы группы, которые обобщили опыт внедрения универсальной оснастки, высокопроизводительного режущего инструмента и оборудования по механизации и автоматизации производственных процессов. В результате были вынесены рекомендации для внедрения в производство, часть из которых рекомендовано внести в планы технического прогресса предприятий.

Хорошо работает секция экономического анализа, возглавляемая начальником городского отделения Госбанка М. З. Урьевым. Первым шагом секции явилось создание бюро экономического анализа на предприятиях. Сейчас в городе насчитывается 23 общественных бюро. Секция регулярно проводит заседания, на которых заслушивает отчеты руководителей об экономической работе отстающих предприятий, указывает пути исправления ошибок. В мае

по инициативе секции была проведена городская экономическая конференция на тему: «Пути дальнейшего снижения себестоимости промышленной продукции и повышения рентабельности предприятий города». По материалам конференции будет выпущен специальный бюллетень с конкретными рекомендациями для внедрения в производство. Большая часть их взята из арсенала остальных секций совета.

Наиболее активной в совете является секция новаторов, работающая на правах городского совета новаторов и возглавляемая старшим механиком комбината Н. Лапиным. Совет в своем составе имеет представителей почти всех предприятий города. Члены секции не только являются активными распространителями рекомендаций совета, но и полномочными представителями по подготовке на секцию лучших предложений новаторов от своих предприятий. Секция координирует работу совета новаторов предприятий города. В самом начале работы члены секции провели взаимные экскурсии по выявлению передового опыта, результатом которых явилось 14 рекомендаций, которые сейчас уже внедряются в производство. Так, например, мастер ремонтно-механического завода предложил внедрить на своем предприятии метод заделки трещин блоков цилиндров двигателей тракторов.

Председатель секции Н. Г. Лапин не только рекомендовал, но и разработал технологическую схему резки пельменя в столарные изделия.

С начала текущего года секцией вынесено более 20 ценных рекомендаций, 12 из которых уже внедрены в производство. От внедрения только новых конденсатоотводчиков на заводе «Красный фарфорист» получена экономия

20 тыс. рублей, скоро эта же рекомендация будет внедрена на Новгородском мебельном комбинате, ремонтно-механическом заводе и в других местах.

Значительная часть рекомендаций вытекает из творческих связей ленинградских и новгородских новаторов. Только в этом году с помощью ленинградцев было проведено более 20 дней новаторов для токарей, фрезеровщиков, слесарей — инструментальщиков и других профессий. На наших предприятиях сейчас внедряют и с успехом работают фрезерный инструмент и приспособления В. Карасева, быстрозажимной цапфовой патрон Г. Петрова, фрезы И. Леонова и Тупичина, лерка — матчино-держатель В. Антонова, резцы с механическим креплением пластинок и многое другое.

Важную роль в обобщении и распространении передового опыта техкабинет отводит организации творческих командировок на ВДНХ, предприятия Ленинграда, Москвы, Вильнюса и других городов. В прошлом году их было 13. По приезде товарищи отчитываются о поездках на заседаниях секций совета. Не так давно члены строительной секции посетили строительные площадки и заводы по изготовлению деталей к круп-

ноблочному строительству в Ленинграде, Вильнюсе, Каунасе.

На заседаниях секции, куда были приглашены и ведущие специалисты строительных организаций города, руководитель делегации Б. С. Хилькевич по ходу отчета продемонстрировал большое количество фотографий, наглядно показывающих передовые методы строительства, применение новых материалов, качество работ на строительных объектах прибалтийских городов. Передовые методы окраски и шпаклевки вильнюсских новаторов уже внедрены новгородскими строителями треста 43.

Две группы секции новаторов в середине мая побывали на ВДНХ и предприятиях Московского свархоза. Секции будут рекомендовать Новгородскому мебельному комбинату фильтры для очистки воздуха в отделочных отделениях, сушку перегретым паром, новый способ имитации под ценные породы.

Лучшие предложения ленинградских и новгородских новаторов по ведущим отраслям промышленности, рекомендованные для внедрения в производство, тех-

кабинет помещает в специальные альбомы, имея чертежи на них. Ценные предложения новгородцев находят место на страницах «Технического листа» ЦБТИ Ленсовнархоза. Запросы на чертежи по этим материалам приходят с предприятий многих совнархозов нашей страны.

Пропаганда достижений новаторов ведется и через организованный на общественных началах в Новгороде радиожурнал «За технический прогресс». Ведется работа по внедрению комплексных планов повышения производительности труда на каждом рабочем месте на комбинате огнеупоров и новгородских предприятиях, оказывают помощь в создании школ опыта коммунистического труда.

Ежеквартально в техническом кабинете и на предприятиях организуется обмен опытом работы служб БТИ города.

Помещение технического кабинета оборудовано периодическими обновляемыми стендами по основным отраслям промышленности, отражающими развитие технического прогресса на предприятиях города и области.

М. НИКОЛАЕВ.



Хорошо оборудован технический кабинет цеха № 32 ремонта арматуры нефтяника Ангарска. Здесь и стенды, и плакаты, и схемы по токарным и слесарным работам, по грузоподъемным механизмам.

Охотно идут рабочие и инженерно-технические работники в техкабинет цеха № 23 завода гидропривода. Здесь есть все, что может заинтересовать специалистов. Фото Руслана АЛЕШКИНА.

## ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН

### ЗАНЯТИЯ КРУЖКОВ ПО ИЗУЧЕНИЮ МОРАЛЬНОГО КОДЕКСА СТРОИТЕЛЯ КОММУНИЗМА

ТЕМА: Кодекс коммунистической морали (2 занятия)

1. Общая характеристика морального кодекса строителя коммунизма в Программе КПСС. Его основные особенности.
2. Моральный кодекс — важнейшее средство воспитания и самовоспитания активного строителя коммунизма, формирования нравственного облика нового человека. Кодекс морали строителя коммунизма — закон жизни для каждого советского человека.
3. Моральный кодекс как система нравственных принципов строителя коммунизма, раскрывающих содержание нашей морали, воплощающих требования нашего общества к каждому человеку. Единство и взаимосвязь всех принципов кодекса.
4. Принципы кодекса как самые справедливые и благородные принципы, выражающие интересы и идеалы всего трудящегося человечества.
5. Задачи, поставленные ноябрьским (1963 г.) пленумом ЦК КПСС в области нравственного воспитания строителей коммунизма.

#### ЛИТЕРАТУРА:

- К. Маркс и Ф. Энгельс. Манифест Коммунистической партии.
- В. И. Ленин. Государство и революция. Соч., т. 25, гл. V.
- В. И. Ленин. Задачи союзной молодежи. Соч., т. 31.
- Материалы XXII съезда КПСС. Госполитиздат, 1961 г.
- Н. С. Хрущев. Марксизм-ленинизм — наше знамя, наше боевое оружие. Речь на Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, 21 июня 1963 года. Госполитиздат, 1963 г.
- Л. Ф. Ильичев. Очерковые задачи идеологической работы партии. Доклад на Пленуме Центрального Комитета КПСС 18 июня 1963 г. Госполитиздат, 1963 г.
- А. Ф. Шинкин. Основы марксистской этики. Учебное пособие для вузов. Изд. ИМО, 1961 г.
- М. Лифанов. Кодекс коммунистической морали. «Политическое самообразование», 1963 г. № 3.

**В** ЭТОТ июльский вечер в колбасном отделе магазина № 60 урса нефтяников шла особенно оживленная торговля. И особенно вежливая. Каждому, кто подходил с чеком к прилавку, наверное, при одном взгляде на приветливо улыбающиеся лица продавцов М. В. Архиповой и А. М. Журавель невольно думалось: «Ах, какие вежливые и культурные пошлы у нас работники торговли!».

И напрасно дотошные старушки придирчиво всматривались в стрелки весов — и тут же к чему было придраться.

Благодушные настроение продавцов «испортило» уже на следующее утро бухгалтер В. И. Красник.

— Это какую колбасу вы продаете? — кивнув на ценник, где было аккуратно выведено: «Отдельная, 2 р. 20 коп.», — спросила Вера Ивановна у продавцов.

— Отдельную, — не мопгнув глазом, ответила Архипова — По два двадцать!

— А где, позволительно спросить, вы ее взяли?

— Получила вчера у экспедитора Минга-

бухгалтер магазина т. Красник. Вот выдержка: «Акт, составленный по случаю обмена покупателей, вместе с объяснительными продавцов был сразу же передан мной зам. директора магазина № 60 тов. Соколовой, которая доложила обо всем случившемся на-

## „ЦЕННИК ПОДВЕЛ“

чальнику урса тов. Попову. Попов вызвал в кабинет Архипову и Журавель. Вынесли решение судить их товарищеским судом. Но суда еще не было, так как председатель товарищеского суда находится на заготовке овощей».

Вот где, оказывается, зарыта собака! Неизвестно, сколько бы еще времени пробыл на заготовке овощей председатель товарищеского суда и когда вообще этот суд состоялся (кстати, дела о крупных хищениях и т.д. товарищеский суд вообще разбирать не правомочен, если бы не вмешались следственные органы, Ю. МИХАИЛОВ.

### ХАПУГИ КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Однако и здесь не обошлось без грустных курьезов. Коллентив магазина № 60, непреклонно следуя примеру руководства урса, на своем общем собрании решил взять Архипову и Журавель на поруки.

Подумаешь, обманули они покупателей на каких-то 139 рублей! Это же не с одного человека «получено!» Зато посмотрите, как «честно» работали они до этого случая! Архипова, например, только дважды попадалась на обмане покупателей: первый раз за продажу фасованных товаров, вес которых не соответствовал положенному; второй раз за продажу набачковой икры I сорта по цене высшего сорта!

Ну как не взять на перевоспитание таких людей! Да вот беда, «бессердечные» следственные органы не согласились. Мол, самое лучшее воспитание для жуликов — сканья подследных.

Ю. МИХАИЛОВ.



